41. Pravdépodobnost a statistika

Teoreticka cast

e MnoiZina moznych vysledkl Q, ndhodny pokus, ndhodny jev A

e Pravdépodobnost jevu - vlastnosti pravdépodobnosti, pravdépodobnost sjednoceni (priniku) jevi

A B

e Binomické rozdéleni pravdépodobnosti (Bernoulliovo schéma), podminéna pravdépodobnost

e Statistika — zakladni pojmy, ¢etnost, relativni cetnost, modus, median, vazeny priimér

Prakticka cast
Zakladni poznatky:

1. Jaka je pravdépodobnost, Ze pfi hodu tfemi kostkami padne soucet 12?

nahodné vybrana osoba z populace trpi touto chorobou.

skupinu.
Jaka je pravdépodobnost, Ze ve skupiné bude:

[0,116]
2. 55% populace tvofti Zzeny, 45% mutzi. Urcitou chorobou trpi 1% Zen a 5% muzQ. Jaka je p., Ze

[0,028]
3. Dvanact studentl, mezi kterymi je Pavel a Tomas, maiji ze svého stfedu vylosovat 4-¢lennou

a) Tomas b) Tomas, ale Pavel ne c) Tomas a Pavel d)Tomas nebo Pavel
[0,333;0,242;0,091; 0,576]

4. Jaka je pravdépodobnost, Ze se Jana a Tomas narodili ve stejny mésic?

(Potitejte, Ze 1 mésic je /1, roku) [0,0833]

5. Statni maturita 2017

Z 25 zaku jedné tridy domaci dkol 3 Zaci nevypracovali, 6 zakd jej vypracovalo chybné
a zbyvajici zaci jej vypracovali spravné.
Ucitel nahodné vybere dvojici zakq.
(CZWV)

Jaka je pravdépodobnost, Ze oba vybrani Zaci budou mit Gkol vypracovan spravné?

6. Statni maturita 2015

Graf udava éetnost znamek z pisemné prace, aviak pocet jedni¢ek neni uveden.
Median je 2,5.

znamky

Kolik pisemnych praci bylo oznamkovano?

[2/5]

[16]



Typové priklady standardni narocnosti
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11.

12.

13.

14.

Z 10 studentl, mezi nimiz jsou Adam a Petr vybirdme tficlennou komisi. Jaka je pravdépodobnost,

7e Adam nebo Petr budou mezi nimi? [8/15]
Hodime 3-krat kostkou. Jaka je pravdépodobnost, Ze pti 1. hodu nebo pfi 2. nebo pfi 3. padne sudé
gislo? [7/s]
Kazdy ze spinacl je ndhodné v poloze zapnuto nebo vypnuto nezdvisle na druhych. Jaka je

pravdépodobnost, Ze soucastkou bude prgtekat el prough?
_{i_/_/j_ [*/e]

Zarovka sviti se spolehlivosti 85%. Jaka je spolehlivost systému (alespori ast sviti), jsou-li zapojeny:

a) dvé Zarovky sériové, b) dvé Zarovky paralelné, c) dvé zarovky sériové a treti k nim paralelné
[0,723; 0,978 ; 0,958]

Test obsahuje 10 otazek, ¢tyfi mozné odpovédi, z nichz jedna je spravna. Jaka je pravdépodobnost,

Ze nahodnym volenim odpovédi vybereme alespon 5 spravnych? [0,078]
Lék Uuspésné é¢i 90% pripadd onemocnéni. Vypocitejte pravdépodobnost, Ze vyléci alespor 18
pacientt z 20, kterym je 1ék podan. [0,677]

Tabulka zaznamenava znamky z matematiky pro 16 testd. Vypocitejte:
a. Relativni ¢etnost znamky 2.
b. Modus a medidan znamek z testu.
c. Aritmeticky prdmér znamek z testu.

Cislo
testu
/namka |1 |52 |3|5|4|3|4|2| 2 | 4 | 4 |5 |2 | 3 | 4

[a) 25%, b) modus 4, median 3,5, c) 53/16]

112(3|4|5/6|7(8|9] 10|11 |12 | 13 | 14 | 15| 16

Priimérna cena 1 kg jablek je 27 K¢, priimérna cena 1 kg hrusek je 30 K&. Nakoupili jsme jablka,
hruky a pomerance. Ctvrtinu nakoupeného mnoZstvi tvofily jablka, tfetinu hrusky a zbytek tvofily
pomerance. Jaka je prGmérnd cena 1 kg pomeranc, jestlize byla pridmérna cena 1 kg smiseného
zboZi 32 K¢E? [39,6 KE]

RozSifujici cviceni

15.

Statni maturita Matematika+ 2017 [A, N, A]

V tabulce jsou uvedeny vysledky soutézicich ve dvou rizné pocetnych skupinach A a B.
Kazdy soutézici mohl ziskat 0-4 body. Nékteré udaje v tabulce chybi, aviak vime:
V tabulce ¢etnosti bude v kazdém radku 5 rznych cisel,

ve sloupcich bude vzdy ve skupiné B cislo o 2 vétsi nez ve skupiné A.

Skupina Poceﬂt 0 1 2 3 4 ArltTethky Median | Modus
bodu pramér
A 2 0 8 2,5 4
B Cetnost

23 Po doplnéni potiebnych udaji rozhodnéte o kazdém z nasledujicich
tvrzeni (23.1-23.3), zda je pravdivé (A), i nikoli (N).

23.1 U skupiny A je aritmeticky pramér vétii nez median.

23.2 U skupiny B je median 2,5.
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23.3 U skupiny B je aritmeticky praimeér 2,5.



